

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Δανιήλ συνομιλώντας με Αμερικανό διπλωμάτη υπέδειξε τις παραβάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας



Πραγματοποιήθηκε στις 20 Αυγούστου 2024 στην έδρα της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας στη Σόφια συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ με τον πρέσβη των ΗΠΑ στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας Κένετ Μέρτεν, αναφέρει η ιστοσελίδα του Πατριαρχείου Βουλγαρίας.

Συνομιλώντας με τον Αμερικανό διπλωμάτη ο Αγιώτατος κ. Δανιήλ απέδωσε ειδικότερα ιδιαίτερη προσοχή στην κατάσταση της ελευθερίας του θρησκευέσθαι και των δικαιωμάτων των θρησκευομένων σε διάφορες περιοχές του κόσμου. Τόνισε, επομένως, ότι η υπό τον Μακαριώτατο μητροπολίτη Ονούφριο Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία υφίσταται ποικίλους περιορισμούς ως προς

την ελευθερία του θρησκευέσθαι και την τέλεση των ακολουθιών, με την βία της αφαιρείται η εκκλησιαστική περιουσία, επιπλέον ενθαρρύνεται η χρήση ρητορικής μίσους κατά της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας ακόμη υπέδειξε ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, την οποία δέχονται σε ευχαριστιακή κοινωνία όλες οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, υφίσταται ουσιώδεις έμπρακτους και νομικούς περιορισμούς ως προς την ποιμαντική της δραστηριότητα ως αποτέλεσμα της πολιτικής επιβολής διακρίσεων στην Ουκρανία.

Εξέφρασε την πεποίθησή του ότι οι δημοκρατικές δυνάμεις του κόσμου, που παρακολουθούν τις θρησκευτικές διαδικασίες, θα λάβουν υπόψη τις παρατηρούμενες στην Ουκρανία ανησυχητικές τάσεις και θα συνδράμουν ώστε να εγγυηθούν την ελευθερία του θρησκευέσθαι, του δικαιώματος στην τέλεση των ακολουθιών και του απαραβίαστου της ιδιοκτησίας της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας υπενθύμισε ότι στην ευρωπαϊκή ιστορία, αρχίζοντας από τη Μεταρρύθμιση και μέχρι τις ημέρες μας η θρησκευτική ειρήνη πάντοτε υπήρξε προϋπόθεση της πολιτικής και κοινωνικής ειρήνης.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος, το στέλεχος του πολιτικού τμήματος της Πρεσβείας των ΗΠΑ στη Βουλγαρία Ευγένιος Τόντοροφ και ο προϊστάμενος του Γραφείου του Πατριάρχη Βουλγαρίας Ντιμίτρ Γκοράνοφ.